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Συνάδερφοι 

 

Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο του μέτρου η δεύτερη 

δόση μπορεί να υποβληθεί μετά τη συμπλήρωση του τρίτου έτους από την 

ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης και σε κάθε περίπτωση όχι 

αργότερα από τη συμπλήρωση τεσσάρων ετών από την απόφαση ένταξης. Η 

προθεσμία αυτή αφορά την ηλεκτρονική οριστικοποίηση του αιτήματος 

πληρωμής. Στη συνέχεια προβλέπεται προθεσμία δέκα εργάσιμων ημερών για 

την έγχαρτη υποβολή στη ΔΑΟΚ. Σημειώνουμε ότι η μεγάλη πλειοψηφία (άνω 

του 80%)  των δικαιούχων έχει ενταχθεί εντός του Ιουλίου του 2017. 

 

Ωστόσο λόγω των περιορισμών που έχουν επιβληθεί στο πλαίσιο της 

αντιμετώπισης του CoViD-19, δεν έχει καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση των 

εκπαιδεύσεων για το σύνολο των νέων γεωργών. Επίσης, για τους νέους 

γεωργούς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αιγοπροβατοτροφίας είναι 

πιθανόν να μην έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες για την έκδοση της 

απαιτούμενης αδειοδότησης (γνωστοποίησης λειτουργίας). 

 

Για την αντιμετώπιση των ανωτέρω και προκειμένου να μην υπάρξουν 

εκπρόθεσμες υποβολές δεύτερων δόσεων οι οποίες θα οδηγούν σε απεντάξεις 

και αναζητήσεις ποσών ως αχρεωστήτως καταβληθέντων, δίνεται η δυνατότητα 

τα αιτήματα πληρωμής να υποβάλλονται χωρίς τα ανωτέρω δικαιολογητικά. 

 

Σε κάθε περίπτωση,  

1. η ολοκλήρωση του διοικητικού ελέγχου του αιτήματος πληρωμής β’ 

δόσης γίνεται μετά την προσκόμιση βεβαίωσης επαγγελματία αγρότη 
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από το ΜΑΑΕ όπου ο έλεγχος έχει γίνει με βάση τα εισοδήματα του 

έτους 2020 (φορολογική δήλωση 2021) και 

2. όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά πρέπει να προσκομιστούν σε χρόνο 

τέτοιο που να μην παραβιαστεί η προθεσμία της παραγράφου 2 του 

άρθρου 25 η οποία προβλέπει ότι η καταβολή της β’ δόσης πρέπει να 

γίνει εντός 5 ετών από την απόφαση ένταξης του δικαιούχου. Συνεπώς 

οι όποιες ελλείψεις πρέπει να έχουν θεραπευτεί το αργότερο δύο μήνες 

πριν την εκπνοή της προθεσμίας των 5 ετών. 

Στη διάθεσή σας 

   
 

 

 

Ευθύμιος Τσιατούρας 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων 

Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής & 

Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων 

Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ 

Μονάδα Επενδύσεων στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις 

210 5275210, etsiatouras@mou.gr  
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